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Sui lavori parlamentari . 

BOS'EJ'ÌIIJI, presidente del Consiglio. Chiedo 
di pa r la re : 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
B O S E L L I , presidente del Consiglio. Ri-

volgo preghiera al P re s iden t e ed alla Ca-
mera di t ene re seduta s t r ao rd ina r i a doma-
ni domenica, alle 14, per proseguire la di-
scussione sull 'esercizio provvisorio. 

P R E S I D E N T E . S ta bene. E t r a t t a n d o s i 
di seduta s t raord inar ia non si svolgeranno 
le in terrogazioni . 

Met to a p a r t i t o la p ropos ta dell 'onore-
vole Pres idente del Consiglio. 

(È approvata). 

Oggi essendo s aba to si dovrebbe proce-
dere alla compi laz ione del l 'ordine del gior-
no di lunedì e l 'onorevole Compans av rebbe 
già espresso il desiderio di svolgere lunedì 
una sua in t e rpe l l anza Ma io credo sia me-
glio decidere su ciò nella seduta di domani . 

Però fino da ora propongo che luned ì 
alle 10 si t enga sedu ta , per c o n t i n u a r e la 
discussione del disegno di legge sugli inva-
lidi di guerra . 

Se non vi sono osservazioni in cont rar io 
così r imar rà s tabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 

Annunzio di interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-
terrogazioni p resen ta t e òggi. 

L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 
legge : 

« Il so t toscr i t to chiede d ' interr ,ogare il 
ministro del l ' in terno, per sapere se sia a 
sua conoscenza che si è p ro ib i to al sot to-
scritto di t rova r s i in r iunione p r i v a t a coi 
suoi elet tori . 

« M o n t e m a r t i n i ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro del l ' i s t ruzione pubblica, per cono-
scere se e qual i p rovved imen t i , occorrendo 
eccezionali, i n t e n d a di emanare , onde sieno 
al più presto p rovv i s t e di maes t r e le scuole 
rurali, che, q u a n t o meno per i comuni al-
pestri del proprio collegio (Vobbia, Valbre-
v ^nna ed al t r i ) ne sono pr ive e cont inue-
ranno ad esserlo per molto t e m p o , come 
accadde lo scorso anno, per il cos tan te ri-
liuto delle designate per g radua to r i a , ad 
assumere l ' i n segnamento . 

« P a r o li •> . 

« I so t toscr i t t i ch iedono d ' in t e r rogare 
minis t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per co-
noscere qual i p rovved iment i siano s ta t i con-
c r e t a t i per es tendere ai maest r i elemen-
t a r i le indenn i t à pel caro viveri , concessa 
agli a l t r i funz iona r i dello S t a t o . (GVinter-
roganti chiedono la risposta scritta). 

« Lembo, Miliani, Cappa ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re i 
minis t r i del tesoro e del l ' industr ia e com-
merc io , per sapere se non consti loro che 
una p a r t e della m o n e t a aurea viene sot-
t r a t t a al merca to per essere conve r t i t a in 
monil i d 'oro e se non c redano o p p o r t u n o 
a d o t t a r e quei p rovved iment i che va lgano 
a imped i r e ques to grave pregiudizio alla 
circolazione m o n e t a r i a . ( L 'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Benaglio ». 

« I so t tosc r i t t i chiedono d ' i n t e r roga re i 
minis t r i della guerra e del l ' agr icol tura , per 
conoscere se non c redano necessario di-
sporre perchè la n u o v a requisizione del be-
s t iame avvenga senza u l te r iore i r reparabi le 
d a n n o dei piccoli p ropr ie ta r i rura l i che 
nelle condizioni a t t u a l i del costo dei gener i 
di pr ima necessità hanno nel bes t iame non 
solo gli s t r u m e n t i del lavoro, ma i mezzi 
essenziali dell' a l imentaz ione . (GV interro-
ganti chiedono la risposta scritta). 

« Mancini , Dello Sbarba , Soderini, 
Ciappi, Sighieri, Cannavina , Capo-
rali, Grabau , Ruini , Cassin, Gerini, 
Pallastrel l i , Gor tani , Ciriani, Soglia, 
Storoni , Pa t r iz i , Ber t i , Sandrini , 
La Pegna , Pucci , Canevari , Pace t t i , 
Au te r i -Be r r e t t a , Tovini , Gaudenzi , 
Carot i , Giret t i , Saudino , Sa lva to re 
Orlando, Angiolini, Giacobone, Fi-
nocchiaro-Apri le ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e 11 
minis t ro della guerra , per sapere se sia vero 
che a lcuni comandi terr i tor ia l i , i n te rp re -
t ando e r roneamente la circolare del Comando 
Supremo (n. 31000) sulle licenze alle t r u p p e 
mobi l i ta te , hanno r i f iu ta to la licenza ordi-
na r i a ai mi l i tar i r i en t r a t i dal la f r o n t e ai 
deposi t i per l ' is t ruzione delle reclute , dopo 
aver passato in zona di operazione un pe-
r iodo di almeno sei mesi consecutivi . (L ' i n -
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Sanarel l i ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re i 
minis t r i delle finanze e de l l ' i n t e rno per 


